
09 – 13 Σεπτεμβρίου 2020



η ταυτότητα της έρευνας

Ποσοτική Έρευνα με online συμπλήρωση δομημένου 

ερωτηματολογίου

ProRata A.E. Εταιρεία Ερευνών Κοινής Γνώμης και Εφαρμογών 

Επικοινωνίας

(Αριθμός Μητρώου ΕΣΡ: 56)

Γενικός πληθυσμός άνω των 17 ετών

Γεωγραφική κάλυψη: Σύνολο επικράτειας

09 – 13 Σεπτεμβρίου 2020

Μέγεθος δείγματος: 1468 ερωτηματολόγια

Σταθμισμένα με την από κοινού κατανομή φύλου και ηλικίας βάσει 

της απογραφής του 2011

Δειγματοληψία χωρίς 

πιθανότητα

Μέλος της:
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19-22 Μαρ 1-3 Απρ 17-21 Απρ 08 - 11 Μαι 09 - 13 Σεπ

Σίγουρα θετικά/Μάλλον θετικά

Σίγουρα αρνητικά/Μάλλον 

αρνητικά

Πως αξιολογείτε συνολικά τη μέχρι στιγμής διαχείριση της πανδημίας από την κυβέρνηση;



Πως αξιολογείτε συνολικά τη μέχρι στιγμής διαχείριση της πανδημίας από την κυβέρνηση;

Βάσει τοποθέτησης στον 

άξονα Α-Δ
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40
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Σίγουρα/Μάλλον 

αρνητικά

Σίγουρα/Μάλλον 

θετικά

18-34
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Άνω των 55

Βάσει ηλικίας

0

16

84

1

42

57

1

87

12

ΔΞ/ΔΑ

Σίγουρα/Μάλλον 

αρνητικά

Σίγουρα/Μάλλον 

θετικά

 0 - 3

 4 - 6

 7 - 10

ΜΙΣΘΩΤΟΣ 

ΔΗΜΟΣΙΟΥ

ΜΙΣΘΩΤΟΣ 

ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ

ΕΛΕΥΘ. ΕΠΑΓΓΕΛΑΜΤΙΑΣ / 

ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΣ
ΑΝΕΡΓΟΣ

Σίγουρα/Μάλλον θετικά 45 49 53 49 34

Σίγουρα/Μάλλον αρνητικά 53 50 46 51 65

ΔΞ/ΔΑ 2 1 1 0 1

Βάσει απασχόλησης



Πως αξιολογείτε συνολικά τη μέχρι στιγμής διαχείριση της πανδημίας από την κυβέρνηση;

Βάσει της συχνότητας 

ενημέρωσης από την τηλεόραση
Κάθε μέρα για 

αρκετές ώρες

Κάθε μέρα για 

λίγες ώρες

3-6 φορές την 

εβδομάδα

2 φορές την εβδομάδα 

ή και πιο σπάνια
Ποτέ

Σίγουρα/Μάλλον θετικά 64 63 50 41 21

Σίγουρα/Μάλλον αρνητικά 36 36 50 58 77

ΔΞ/ΔΑ 0 1 0 1 2

Βάσει της συχνότητας 

ενημέρωσης από τα Social Media Κάθε μέρα για 

αρκετές ώρες

Κάθε μέρα για 

λίγες ώρες

3-6 φορές την 

εβδομάδα

2 φορές την εβδομάδα 

ή και πιο σπάνια
Ποτέ

Σίγουρα/Μάλλον θετικά 36 47 48 50 53

Σίγουρα/Μάλλον αρνητικά 63 52 50 48 46

ΔΞ/ΔΑ 1 1 2 2 1



Ποιος φέρει κατά τη γνώμη σας τo μεγαλύτερο μερίδιο ευθύνης για την εξάπλωση του κορονοϊού;
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17-21 Απρ 08 -11 Μαι 09 - 13 Σεπ

Οι πολίτες ατομικά

Το κράτος



Ποιος φέρει κατά τη γνώμη σας τo μεγαλύτερο μερίδιο ευθύνης για την εξάπλωση του κορονοϊού;

Βάσει της συχνότητας 

ενημέρωσης από την τηλεόραση
Κάθε μέρα για 

αρκετές ώρες

Κάθε μέρα για 

λίγες ώρες

3-6 φορές την 

εβδομάδα

2 φορές την εβδομάδα 

ή και πιο σπάνια
Ποτέ

Οι πολίτες ατομικά 57 58 46 35 25

Το κράτος 36 38 48 60 69

ΔΞ/ΔΑ 7 4 6 5 6



Πως αξιολογείτε τη διαχείριση των παρακάτω θεμάτων από την κυβέρνηση;

Σίγουρα/Μάλλον 

Θετικά
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Σίγουρα/Μάλλον 

Αρνητικά

60
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Άνοιγμα τουρισμού

Σίγουρα/Μάλλον 

Θετικά
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Σίγουρα/Μάλλον 

Αρνητικά

65

ΔΞ/ΔΑ
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Λειτουργία Μέσων 
Μαζικής Μεταφοράς

Σίγουρα/Μάλλον 

Θετικά

42Σίγουρα/Μάλλον 

Αρνητικά

56

ΔΞ/ΔΑ

2

Λειτουργία σχολείων

Σίγουρα/Μάλλον 

Θετικά

53Σίγουρα/Μάλλον 

Αρνητικά

44

ΔΞ/ΔΑ

3

Λειτουργία 
επιχειρήσεων



39

33

57

63

08 - 11 Μαι 09 - 13 Σεπ

Σίγουρα/Μάλλον Ναι

Σίγουρα/Μάλλον Όχι

Ενόψει μιας μικρής ή μεγαλύτερης ύφεσης το επόμενο διάστημα, κατά τη γνώμη σας έχει γίνει ότι 
ήταν δυνατό για την προστασία των…

39
35

58

64

08 - 11 Μαι 09 - 13 Σεπ

Σίγουρα/Μάλλον Ναι

Σίγουρα/Μάλλον Όχι

ιδιοκτητών μικρών επιχειρήσεων

43

34

54

64

08 - 11 Μαι 09 - 13 Σεπ

Σίγουρα/Μάλλον Ναι

Σίγουρα/Μάλλον Όχι

εργαζομένων σε μικρές επιχειρήσεις

ελεύθερων επαγγελματιών / 
αυτοαπασχολούμενων επιστημόνων 



Κατά τη γνώμη σας, η ελληνική κυβέρνηση…

7
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39

44

ΔΞ / ΔΑ

…ανοίγει την οικονομία με τρόπο που δεν 

θέτει σε κίνδυνο τη δημόσια υγεία

…ανοίγει την οικονομία με τρόπο που δεν 

θέτει σε ιδιαίτερο κίνδυνο τη δημόσια υγεία

…ανοίγει την οικονομία με τρόπο που θέτει 

σε κίνδυνο τη δημόσια υγεία



Κατά τη γνώμη σας, η ελληνική κυβέρνηση…

Βάσει της συχνότητας 

ενημέρωσης από την τηλεόραση Κάθε μέρα για 

αρκετές ώρες

Κάθε μέρα για λίγες 

ώρες

3-6 φορές την 

εβδομάδα

2 φορές την εβδομάδα ή 

και πιο σπάνια
Ποτέ

…ανοίγει την οικονομία με τρόπο 

που θέτει σε κίνδυνο τη δημόσια 

υγεία
31 35 37 51 60

…ανοίγει την οικονομία με τρόπο 

που δεν θέτει σε ιδιαίτερο κίνδυνο 

τη δημόσια υγεία
44 49 46 35 23

…ανοίγει την οικονομία με τρόπο 

που δεν θέτει σε κίνδυνο τη 

δημόσια υγεία
16 10 10 8 11

ΔΞ / ΔΑ 9 6 7 6 6



Αν υποθέσουμε ότι θα υπάρξει μια περίοδος λιτότητας το επόμενο διάστημα ποιος κατά την γνώμη 
σας θα φέρει την μεγαλύτερη ευθύνη;
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01-03 Απρ 17-21 Απρ 08-11 Μαι 09 - 13 Σεπ

H κυβέρνηση της ΝΔ

Οι ισχυρές χώρες της Ευρώπης, προεξέχουσας της Γερμανίας

Καμία νυν ή προηγούμενη ελληνική κυβέρνηση. Η πανδημία είναι μια ασύμμετρη απειλή

Όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ



Αν υποθέσουμε ότι θα υπάρξει μια περίοδος λιτότητας μετά το πέρας της κρίσης ποιος κατά την 
γνώμη σας θα φέρει την μεγαλύτερη ευθύνη;

Βάσει της συχνότητας 

ενημέρωσης από την τηλεόραση Κάθε μέρα για 

αρκετές ώρες

Κάθε μέρα για λίγες 

ώρες

3-6 φορές την 

εβδομάδα

2 φορές την εβδομάδα ή 

και πιο σπάνια
Ποτέ

H κυβέρνηση της ΝΔ 28 31 33 41 55

Όλες οι προηγούμενες 

κυβερνήσεις ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ
11 10 19 14 17

Καμία νυν ή προηγούμενη ελληνική 

κυβέρνηση. Η πανδημία είναι μια 

ασύμμετρη απειλή
44 48 33 32 17

Οι ισχυρές χώρες της Ευρώπης 4 7 7 7 5



Πως εκτιμάτε ότι θα είναι τα οικονομικά του νοικοκυριού σας σε 12 μήνες από τώρα;
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17-21 Απρ 08 -11 Μαι 09 - 13 Σεπ

Θα έχουν χειροτερέψει πολύ/λίγο

Δεν θα έχουν επηρεαστεί

Θα έχουν καλυτερέψει πολύ/λίγο
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46
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67

53

64

1-3 Απρ 17-21 Απρ 09 - 13 Σεπ

Απόλυτα/Αρκετά

Λίγο/Καθόλου

Κατά τη γνώμη σας είναι προετοιμασμένο το Εθνικό Σύστημα Υγείας για την αντιμετώπιση της 
πανδημίας;



Είστε σύμφωνοι με την υποχρεωτική χρήση μάσκας στα σχολεία;
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OXI
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ΔΞ/ΔΑ

8
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71

ΔΞ/ΔΑ

ΟΧΙ

ΝΑΙ

Πανεπιστημιακή

Μη Πανεπιστημιακή

Βάσει εκπαίδευσης



Σε γενικές γραμμές θεωρείτε ότι τα μέτρα προστασίας τηρούνται;
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53

26
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ΔΞ / ΔΑ

Σχεδόν πουθενά δεν τηρούνται

Στους περισσότερους χώρους δεν 

τηρούνται

Σε κάποιους χώρους τηρούνται, σε 

κάποιους άλλου χώρους δεν τηρούνται

Στους περισσότερους χώρους τηρούνται

Σχεδόν παντού τηρούνται
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49OXI

41

ΔΞ/ΔΑ
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Tα νέα κρούσματα Covid - 19 δίνονται στη 
δημοσιότητα ανά περιφερειακή ενότητα. Κατά τη 
γνώμη σας θα πρέπει να δίνονται με μεγαλύτερη 
γεωγραφική ακρίβεια (σε επίπεδο Δήμου);

NAI

62

OXI

30

ΔΞ/ΔΑ

8

Tα νέα κρούσματα Covid - 19 δίνονται στη δημοσιότητα 
ανά περιφερειακή ενότητα. Συμφωνείτε με την άποψη 
ότι θα έπρεπε να δίνονται με μεγαλύτερη ακρίβεια (σε 
επίπεδο Δήμου) στις δημοτικές αρχές των δήμων που 
εμφανίζονται τα κρούσματα, χωρίς ωστόσο να 
δίνονται στη δημοσιότητα;



Prorata 2020


